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調査の目的 

本調査は、鳥羽市議会の現状を把握し、今後の議会改革に反映していくこと

を目的とする。 

 

調査の方法 

１ 調査対象  鳥羽市内在住の満１８歳以上の男女一般市民 

（住民基本台帳からの無作為抽出による） 

２ 調査方法  対象者本人記入方式の調査票調査 

        （第五次鳥羽市総合計画に関する市民意識調査に併せて、 

問９から問１７まで掲載） 

３ 調査期間  平成２４年２月１日（水）～２月１５日（水） 

４ 配布回収  郵便による 

 

回収状況 

１ 配布数   １，０００件 

２ 回収数   ３１１件 

３ 回収率   ３１．１％ 



2 

 

問９ 市議会に関心がありますか。 

 

 「少しある」が４７％と最も多く、「ある」と合わせると約７割の方が市議会

に関心を持っている状況にあります。 

47%

26%

2%

25%

ある

少しある

ない

無回答

 

 

問１０ とば市議会だよりを読んでいますか。 

 

 「どの記事も読む」１９％、「関心のあるものだけ読む」５９％と合わせると

約８割の方が何らかの形で関心を持って市議会だよりを読まれています。 

15%

59%

19%
1% 1%

5% どの記事も読む

関心のあるものだけ読
む

ほとんど読まない

まったく読まない

知らない・見たことがな
い

無回答
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問１１ 市議会の会議などを見たことがありますか。 

 

 市議会の会議を何らかの形で見たことがある人が４６％となっており、見た

ことがない人５２％と均衡しています。 

52%

40%

6%
2% 議場で傍聴したことがあ

る

ケーブルテレビ（行政
チャンネル）やインター
ネット放送（生・録画）で
見たことがある
見たことがない

無回答

 

 

問１２ 市議会では、平成２１年度から各地域で議会報告会を行っていますが、 

参加したことがありますか。 

 

 議会報告会に参加したことがある人はわずか２２％で、行ったことがない、

または知らなかったを合せると７６％と大きく上回っています。 

17%

60%

22%

1%

ある

ない

知らなかった

無回答
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問１３ 現在の市議会をどのように評価しますか。 

 

 「大いに評価する」、「ある程度評価する」を合わせると約３割の人が評価し

ており、「あまり評価しない」「まったく評価しない」と均衡しています。 

26%

29%

1%

32%

2%

10%

大いに評価する

ある程度評価する

あまり評価しない

まったく評価しない

わからない

無回答

 

 

問１４ あなたの意見や市民の声が市議会に反映されていると思いますか。 

 

 「思わない」が４７％となり、「思う」、「やや思う」を合わせた２７％を大き

く上回っています。 

47%

24%

3%2%

24%

思う

やや思う

思わない

分からない

無回答
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問１５ 市議会の改革は必要だと思いますか。 

 

 「必要ない」という人はわずか４％にすぎず、「改革が必要」という回答が半

数以上を占めています。 

36%

4%

55%

5%

必要

必要ない

分からない

無回答

 

 

問１５－１ 問１５で「市議会の改革は必要」を選ばれた方にお尋ねします。 

市議会の改革に取り組む課題は何だと思いますか。(複数回答可) 

 

 「議員数・報酬などの検討」についての意見が最も多く、次に「市民の声が

反映できる懇談会や意向調査」「議会の審査機能の向上、政策提言機能の強化」

と続いています。                       （人） 

29

6

36

10

69

216

0 100 200 300

無回答

議員数・報酬などの検討

市議会ホームページの充実な
ど情報公開

市民の声が反映できる懇談会
や意向調査

休日や夜間など市民の傍聴し
やすい議会

議会の審査機能の向上、政策
提言機能の強化
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問１６ 現在の議員定数は１４人ですが、議員数についてどう思いますか。 

 

 「多いと思う」が約半数で、「今のままでよい」の２２％を大きく上回ってい

ます。 

1%

50%

22%
3%

24%

今のままでよい

多いと思う

少ないと思う

わからない

無回答

 

 

問１７ 市議会議員に毎月３３万７千円の報酬が支給されていますが、これに

ついてどう思いますか。 

 

 「少ないと思う」という人はわずか１％にすぎず、「多いと思う」という回答

が６０％を占めています。 

1%

60%

12%3%

24%

適当だと思う

多いと思う

少ないと思う

わからない

無回答

 


